

LA ÚLTIMA HORA

Un mes, 3'00 Ptas.
Subscripción: Extranj., semestra, 27'00
Número sualio, 8'15

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Redacción y Tañeres: OLMOS 1. - Teléfono 1548
Administración: PLAZA COM. 19 - Tel. 8328
PALMA DE MAYORCA

Lunes 9 Diciembre de 1940

DIRECTOR Y FUNDADOR: EL SEÑOR DON FERRER

Año XLVIII—Núm. 14492

La amistad hispano-francesa

Discursos pronunciados en la presentación de credenciales del nuevo Embajador de Francia

Dijo Pietri

Madrid. — En la presentación de credenciales el Embajador de Francia pronunció un discurso expresando su satisfacción al presentar las cartas credenciales ante el Caudillo de la Victoria. Recordó que desde la presentación de su ilustre predecesor Mariscal Petain, cruces reveses han agobiado a su país traicionado por la suerte de las armas, cuyo territorio se halla ocupado en sus dos terceras partes. Recuerda los generosos discursos del Caudillo que le decidieron a intervenir de mediador, para conseguir el fin de la lucha y llamar a los combatientes a la razón mirando el ejemplo de una España pacífica y restaurada gracias al Cudillo que anima la llama ardiente de las juventudes.

La nación francesa se consagra desde ahora con sinceridad a modificar la estructura y reconstruir el edificio político social que ocultaba las grietas amenazadoras bajo los laureles de 1918. Invoca luego las afinidades profundas de la naturaleza, la religión y el espíritu con España terminando haciendo votos porque su misión contribuya a estrechar entre los dos países una fecunda amistad deseando la prosperidad en nombre del Mariscal Petain por la persona del Caudillo y la Felicidad de España.

Los Jerarcas en Madrid

Madrid. — Han continuado las reuniones de los Jefes Provinciales de Falange Española Tradicionalista de toda España con el Jefe nacional. Por la mañana fueron recibidos los de las provincias vascongadas, Navarra y Castilla la Vieja. A las cinco de la tarde lo fueron los de Cataluña y Castilla la Nueva, dándose fin a las reuniones con un último acto de confraternidad que celebrarán hoy en la Basílica del Escorial, ante la tumba del fundador de la Falange, altas Jerarquías del Movimiento y todos los Jefes provinciales de España que harán una misa durante la que harán Guardia de honor a José Antonio Primo de Rivera los Jefes Provinciales.

EN LA SECRETARIA GENERAL

Madrid. — El Ministro vicepresidente del partido ha recibido en la secretaria general a los Jefes Provinciales conversando con ellos. Después los delegados asistieron a la ceremonia de izar la bandera en el patio de la Secretaría. La ceremonia terminó cantando el Cara al Sol.

EFE

Repatriación de niños

Madrid. — La Delegación extraordinaria para la repatriación de menores hace público que, habiendo sido reclamado Font Agost, abandonado por sus padres, merced a una expedición española, dicho niño vendrá este mes.

La mencionada Delegación expresaron este motivo su agrado por la valiosa colaboración que vienen prestando la obra de nuestro invicto Caudillo de devolver a su Patria y a sus padres a todos los menores españoles evacuados en las horas rojas y separados al extranjero y manifestando que habiendo sido acordadas con las autoridades extranjeras las correspondientes evaluaciones de menores que quedan en Bélgica y en Francia, los padres y representantes legales de los que no han regresado todavía a España deben formular reclamación antes del 15 del actual. Las últimas expediciones gratuitas de menores se preparan para fines de este mes y enero próximo.

EFE

Respuesta del Caudillo

Es para mí particularmente grato corresponder a vuestras palabras con la expresión de mi consideración y amistad al viejo soldado de Francia que cargado de gloria ha tenido que prestar a su patria ya en el ocaso de su vida, un nuevo y penoso servicio exigido por las circunstancias. Yo también recuerdo con emoción aquellas primeras horas de nuestra victoria en que Francia nos lo enviara para renudar la amistad que contó gravísimos peligros por azares de una política abiertamente hostil a nuestra causa.

Llegáis a España señor Embajador en momentos tristes para vuestro país e invocáis con delicadeza nuestros sentimientos en la certidumbre de hallarnos propicios y atendidos en el dolor de esta hora pues conceáis de sobra al alma española apasionada de una justicia total. Podéis estar bien seguros que el espíritu de la nación española no ha cambiado y que desea ahora como hace meses que la más estricta justicia respaldada cuando renazca la paz en el mundo que sufre tal vez por haberse olvidado de ella en demasiadas ocasiones. Anunciais el propósito del Jefe del Estado francés de modificar y reconstruir la estructura de vuestra nación al ejemplo de la España nuestra afirmada cada día más a esperar la ruta por anhelo abrasador de una juventud dispuesta a no desperdiciar ni uno solo de los objetivos finales. La juventud de Francia encuentra también su camino difícil y heroico en el que coadyuva precisamente en medio del dolor, pues así será más fecunda en la gran obra de una nueva Europa. Recordemos que fue en medio de los más hondos dolores y entre el cerco de los más graves peligros donde la juven-

tud española se encontró a sí misma.

Podéis contar con la simpatía de España para vuestro propósito renovador y para esa voluntad de concordia que asegureis a vuestro pueblo, y habrán de manifestarse sin duda alguna en el más sincero reconocimiento.

España fue olvidada y negada antes, con injusticia notoria y grave. Nuestra gratitud pasada no fue azar caprichoso del destino sino resultante de un espíritu que no podía morir. La amistad de los pueblos purificados por las más duras pruebas no puede nunca entibiarse por secretos recelos o razones egoístas. Sea quien fuera el que abrigase con respecto a España intenciones poco diáfanas contrarias a las legítimas ambiciones revaloradas recientemente con la sangre de los mejores, no podría ufamarse de poseer nuestra amistad por mucho tiempo.

Francia, como deciais, tiene con España afinidades en su naturaleza, religión, y espíritu y no incurrirá en errores como los pasados. Ello depende de que esas leyes más amistosas continúen rigiendo a nuestros dos países en todas las empresas universales que el destino nos ordene realizar. Yo así lo espero de la misión que os encomiendan en nuestra España Francia y el Mariscal Petain, su Jefe. Mi anhelo más ferviente es que durante ella se logren vuestros deseos que son los míos también, de hacer viva y fecunda la amistad de los dos pueblos sobre anchas y sólidas bases de justicia.

A las 12 menos veinte el Embajador de Francia abandonó el Palacio con el ceremonial de costumbre.

La fiesta de la Inmaculada Concepción

El Regimiento de Palma

EN SAN FRANCISCO

En la Iglesia de San Francisco a las 11 de la mañana de ayer tuvo lugar la Misa que la gloriosa Infantería, Cuerpo de E. M. y Oficinas Militares, dedica anualmente a su Patrona, la Inmaculada Concepción, que lo es también de España.

El templo vastísimo de los PP. Franciscanos estaba atestado. Su iluminación y adorno fue el de las grandes solemnidades. En el altar mayor una artística escultura de la Inmaculada presidía teniendo por fondo la Enseña Patria y a ambos lados las banderas del Movimiento. Plantas, luces y flores con fusiles, bayonetas y máquinas fueron adorno del presbiterio.

El Rdo. Fr. José M. de María Santísima C. D. celebró la Santa Misa, dando guardia durante ella la escuadra de gastadores del Regimiento Infantería Palma número 36.

En la Plaza de San Francisco, formó un batallón de Infantería, con bandera, música y banda de cornetas y tambores, que al mando del capitán señor Vich rindió honores a las Autoridades, que penetró en el templo después de ser revistas por S. E. don Luis García Ruiz, Gobernador Militar en funciones de Capitán General de Baleares.

La Bandera del Regimiento de Infantería fue colocada en la parte del Evangelio.

Ocuparon los lugares de preferencia el Excmo. General señor García Ruiz; el Almirante Jefe de la Base Naval, señor Garcés de los Fayos; el Jefe de la Zona Aérea, coronel Manzanegui; el Comandante de Marina señor Seta; el camarada Sancho Nebot, en representación del Jefe Provincial del Movimiento; el Alcalde de Palma, señor Riera; el Presidente de la Diputación, señor Vila; el Delegado de Hacienda, señor Fons; el Jefe de Aduanas, señor Marcote; el Jefe de la Flota de destructores, capitán de Navío don Pascual Díaz de Rivera.

Asistieron también los Jefes de las oficinas públicas; comisionados y representantes de los Cuerpos, Armas e Institutos, Armados y Jerarquías del Movimiento.

Terminada la Misa, el batallón formó en la calle de Julio, y con el ritual castrense y mientras el órgano interpretaba el Himno Nacional, la Bandera del Regimiento fue sacada del templo, incorporándose a la fuerza.

Seguidamente el batallón con gran marcialidad en columna de honor y al grito de Viva España desfiló ante las Autoridades.

VINO DE HONOR

Los oficiales de Infantería y Jefes de Cuerpo presididos por el General García Ruiz, se reunieron después de la Misa en el Cuartel del Carmen, donde fue servido un sencillo refrigerio y vino español.

CAMPEONATO DE FUTBOL

La jornada de ayer

En Inca, el Constancia ganó al Mallorca por 4 a 3.—En Palma el Baleares sucumbió en su campo ante el España por 4 a 0, y en Felanitx el Gimnástica frente al Athlétic por 4 a 1.—Mañana la gran final en Buenos Aires.

De tres partidos constaba lo que en el calendario del campeonato que está finalizando debía ser la última jornada, que dado el desarrollo de la competición se ofrecían con todos los caracteres de sensacionalidad, de un modo especial los que debían librarse en los campos del "Cos" y "Son Canals".

El Constancia se apuntó un triunfo precioso, que le permitía seguir manteniendo muy sólidas esperanzas para la consecución de un título que este año se ha disputado como nunca.

Con los dos puntos de ayer recobra otra vez el primer lugar de la clasificación con un punto de ventaja sobre el Mallorca.

El partido de mañana es por tanto decisivo. Ganando o empatando el Constancia, será campeón. El Mallorca tiene que vencer para serlo.

En Son Canals se disputaban Baleares y España un partido totalmente decisivo y lo ganó el team de Lluchmayor por un resultado "cañón". Cuatro goals a cero es mucho goal y más en un campo adverso, con lo que el España ha logrado su propósito: mantenerse en la primera categoría.

Para el Baleares fue lo de ayer el golpe final, pues se queda en la cola y tendrá que disputar los partidos de promoción.

El Athlétic, en Felanitx, alcanzó un hermoso triunfo, que le vale el tercer puesto de la clasificación.

En Palma

BALEARES, 0 — ESPAÑA 4

Un partido de verdadero interés se jugaba ayer en Son Canals, puesto que se disputaban los equipos la permanencia en la primera categoría.

En Inca

CONSTANCIA 4 — MALLORCA 3

(De nuestro corresponsal)

Ayer se jugó en el campo de "Es Cos" la última jornada del Campeonato de Mallorca; huelgan los comentarios sobre la importancia de este partido, todo de entusiasmo, emoción y nervio. Un partido clásico de rivalidades; en suma, el partido cumbre y decisivo que tantas veces nos obsequia la clasificación, con el codo a codo, entre constantes y mallorquinistas.

Mucho tiempo antes del comienzo del partido, el campo ofrecía un aspecto magnífico e imponente. En "Es Cos" afluía la gente batiendo "record" y de todos los rincones de la isla. ¡Así es la afición mallorquina. Contra viento y marea, contra el frío y las nubes amenazadoras... al fútbol!

Con toda puntualidad salieron los equipos al terreno de juego, lo hizo primero el Mallorca y a continuación el Constancia siendo ovacionado; finalmente la figura cumbre de los árbitros de España, el prestigioso árbitro internacional don Pedro Escartín, siendo recibido con muestras de tranquilidad y satisfacción por el público en general.

Después de los clásicos saludos (fotografías), entre los capitanes y el señor Escartín a quien acompañaban los árbitros señores Bonet y Llinás como jueces de línea se alinaron los equipos de la forma siguiente:

Constancia: Company; Riera, Salas; Ordinas, Corró, Navarro; Hernández, Antón, Sans, Rocasolano y Portugués.

Mallorca: Urreta; Alzamora, Vázquez, Pineda, Albellá, Parera; Seguí, Borrás, Planas y Poció.

Empezamos diciendo que el factor dominante y principal que influyó muchísimo sobre la marcha del partido; en la realización de las jugadas y en la práctica de un juego más metódico, templado y sereno fue: El viento fortísimo de la tarde de ayer.

Correspondió el saque al Mallorca y eligió campo el Constancia con viento a favor y por lo tanto un dominio abrumador y un sin fin de sustos y barullos frente a Urreta que se defendió bastante bien pese a la mala actuación de los defensas y de encajar durante este tiempo cuatro goles por cero de los suyos, resultado rotundo y estrepitoso del primer tiempo.

El primer goal lo logró Rocasolano rematando con serenidad un balón en medio de un barullo y a los 9 minutos de juego.

A los 15 minutos, Sans, desde lejos lanzó un tiro fortísimo que se coló por el ángulo. Un goal como pocos y de impecable factura. (Gran ovación).

El Mallorca se sacudió algo y por una vez obligó a Company a lanzarse en plougeón a

Dirigió el partido, sin dificultades, el árbitro Sr. Lopez.

Los teams formaron así: "Baleares": Puchet; Tous, Oñate; Galera, Valls Mas, Maimó II, Maimó I, Castell y Pallicer.

España: Oliver; Noguera, Liras; Sastre, Albella, Mojer Sastre, Fluxá, Oliver, Reus y Salvá.

Juega el primer tiempo el Baleares a favor del fuerte viento por el cual su dominio es intensísimo pero el España se coloca en cerrada defensiva que aunque desordenada les vale que el tiempo transcurra sin que se marquen goals.

En uno de los ataques de los muchachos de Lluchmayor consiguen "corner", que se repite seguidamente y entonces Fluxá lo remata a la red, siendo el primer goal para el España.

La segunda mitad, naturalmente, cambió la decoración, dominando intensamente los visitantes; que consiguieron tres más siendo sus autores Fluxá, Salvá y Albella.

El Baleares consiguió un "penalty", que tirado por Pallicer no obtuvo resultado.

Después de este resultado, el Baleares tendrá que disputar al campeón de Segunda Categoría los partidos de "promoción".

En Felanitx

GIMNASTICA 1 — ATHLETIC 4

Un partido muy deslucido por el vendabal reinante fue el celebrado ayer en Felanitx.

El Gimnástica tuvo que aliarse con la falta de algunos de sus mejores elementos, no dando el rendimiento habitual.

El Athletic no dio tampoco todo lo que puede dar de sí, pero no obstante llevó siempre la iniciativa del juego y aprovechó mejor todas las oportunidades.

Del equipo local no merece especial mención y del Athletic se distinguió la pareja de defensas que supieron jugar muy bien con el viento en contra.

Fueron autores de los tantos atléticos Arnau y Gonorart y del equipo local Demetrio, terminando así el primer tiempo.

En la segunda mitad, apenas en sus comienzos, logró Gonorart el tercer tanto, y poco antes del final marcó Patro el último.

Sánchez fue expulsado por el árbitro, señor Florit, que tuvo una buena actuación, quien igualmente, poco antes del final expulsó a Mestres por juego violento.

Los equipos presentaron las siguientes alineaciones: "Gimnástica": Forteza, Riera, Rubé, Lull, Suriol, Sanchiz, Demetrio, Adrover, Berga, Legás y Mestres.

Athlétic: Pericás; Amengual, Gil, Matas, Sureda, Arbós, Patro, Gonorart, Arnau, Mulet y Ballester.

En Felanitx

GIMNASTICA 1 — ATHLETIC 4

Un partido muy deslucido por el vendabal reinante fue el celebrado ayer en Felanitx.

El Gimnástica tuvo que aliarse con la falta de algunos de sus mejores elementos, no dando el rendimiento habitual.

El Athletic no dio tampoco todo lo que puede dar de sí, pero no obstante llevó siempre la iniciativa del juego y aprovechó mejor todas las oportunidades.

Del equipo local no merece especial mención y del Athletic se distinguió la pareja de defensas que supieron jugar muy bien con el viento en contra.

Fueron autores de los tantos atléticos Arnau y Gonorart y del equipo local Demetrio, terminando así el primer tiempo.

En la segunda mitad, apenas en sus comienzos, logró Gonorart el tercer tanto, y poco antes del final marcó Patro el último.

Los equipos presentaron las siguientes alineaciones: "Gimnástica": Forteza, Riera, Rubé, Lull, Suriol, Sanchiz, Demetrio, Adrover, Berga, Legás y Mestres.

Athlétic: Pericás; Amengual, Gil, Matas, Sureda, Arbós, Patro, Gonorart, Arnau, Mulet y Ballester.

Sra. Doña Antonia Sagreras Sastre
VIUDA DE ALBERTO ARNAL
Falleció día 4 del corriente, a la edad de 73 años, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.
E. P. D.
Sus afligidos hijos, D. Fernando, D.ª Carmen y doña Paquita, hermanos D. Bartolomé y D.ª Francisca (ausentes), hijos políticos D. José Ramón y D.ª María Mascaó, nietos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos y conocidos una oración para la difunta y suplican asistan al funeral que se celebrará mañana martes día 10, a las once de la mañana, en la Iglesia Parroquial de la Inmaculada Concepción de Santa Catalina.
No se invita particularmente.
El duelo se despidió en la Iglesia.

En Felanitx

GIMNASTICA 1 — ATHLETIC 4

Un partido muy deslucido por el vendabal reinante fue el celebrado ayer en Felanitx.

El Gimnástica tuvo que aliarse con la falta de algunos de sus mejores elementos, no dando el rendimiento habitual.

El Athletic no dio tampoco todo lo que puede dar de sí, pero no obstante llevó siempre la iniciativa del juego y aprovechó mejor todas las oportunidades.

Del equipo local no merece especial mención y del Athletic se distinguió la pareja de defensas que supieron jugar muy bien con el viento en contra.

Fueron autores de los tantos atléticos Arnau y Gonorart y del equipo local Demetrio, terminando así el primer tiempo.

En la segunda mitad, apenas en sus comienzos, logró Gonorart el tercer tanto, y poco antes del final marcó Patro el último.

Sánchez fue expulsado por el árbitro, señor Florit, que tuvo una buena actuación, quien igualmente, poco antes del final expulsó a Mestres por juego violento.

Los equipos presentaron las siguientes alineaciones: "Gimnástica": Forteza, Riera, Rubé, Lull, Suriol, Sanchiz, Demetrio, Adrover, Berga, Legás y Mestres.

Athlétic: Pericás; Amengual, Gil, Matas, Sureda, Arbós, Patro, Gonorart, Arnau, Mulet y Ballester.

Clasificación

Queda así establecida:

Constancia 17 puntos; Mallorca, 16; Athlétic, 9; Gimnástica 7; España 6 y Baleares, 3.

EL PARTIDO DE MAÑANA EN BUENOS AIRES. GRAN FINAL DEL CAMPEONATO

A las 3'30 de la tarde tendrá lugar mañana martes en el campo de Buenos Aires el gran partido final del reñidísimo campeonato de este año, entre el Constancia y el Mallorca.

Es obvio hacer resaltar la gran trascendencia de este encuentro, última oportunidad para unos y otros de hacerse con el título.

Ganando o empatando el Constancia es campeón. Lo es el Mallorca si vence.

Dirigirá el encuentro el árbitro internacional don Pedro Escartín.

El C. D. Mallorca y el C. D. Constancia nos comunican que en el partido de mañana los socios de ambos deberán pagar la entrada especial de costumbre.

En el local del Mallorca se despacharán entradas para el partido, esta noche hasta las 9 y mañana de 9 a 13.

En la Península

PRIMERA DIVISION

Athlétic B. 3—Barcelona x Murcia. 1—Zaragoza 0
Celta 2—Hércules 0
Español 4—Sevilla 3
Oviedo 4—Athlétic Aviación 3
Madrid 6—Valencia 1

SEGUNDA DIVISION

Grupo primero
Arenas 2—Salamanca 3
Stadium A. 1—Racing S. 0
Donostia 5—Racing F. 1

Grupo segundo
Betis 9—Badalona 1
Granada 0—Malacitano x
Castellón 3—Jerez 0
Cádiz 3—Cartagena 0
Levante 6—Córdoba 1
Sabadell 0—Girona 1

Corresponsal

Allá en el rancho grande

LIRICO + Hoy
Columbia presenta una obra maestra de
Frank Capra
con
ARTHUR STEWART
JAMES BARRYMORE
MISCHA AUER
en
Vive como quieras
Una película COLUMBIA hablada en español



Francisca Pallicer Martorell

HA FALLECIDO EN LA CIUDAD DE INCA, A LA EDAD DE 78 AÑOS, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

E. P. D.

Sus afligidos hermanos Mariano y Antonio, sobrinos, sobrinas, políticos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rosario que se rezará a las 18'30 de hoy y acto seguido a la conducción del cadáver a su última morada, como también al funeral que se celebrará mañana martes, a las 10, en la Iglesia Parroquial de Inca.

Casa mortuoria: Vidal, núm. 16—Inca

No se invita particularmente.

D. José Castaño Palou

Auxiliar de Secretaría de Obras del Puerto, ha fallecido a la edad de 42 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

A. E. R. I. P.

Su afligida esposa doña Josefa Quetglas, madre política, hermano (ausente) hermanas, presentes y ausentes, hermanos y hermana políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario que se rezará a las ocho y media de esta noche en la parroquia de San Nicolás y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, como igualmente al funeral que se celebrará mañana, a las 11, en la misma iglesia.

El duelo se desfiló en la iglesia.

Casa mortuoria: Plaza Santa Catalina Thomas, 62-1.

El Prelado ha concedido las indulgencias de costumbre.

fabricantes que se hallen al corriente en sus obligaciones tributarias por el desempeño de la industria, y la vengán ejerciendo en la época de publicación de esta orden, o los que con posterioridad obtuviesen autorización del Ministerio de Industria. Se perseguirá como clandestina toda fabricación que contravenga estas normas, salvo el productor que elabore su propia producción de leche.

4.2.—Continúa la prohibición de fabricar mantecillas y otros subproductos análogos de la leche con la única excepción de los obtenidos por procedimientos legalmente autorizados de desperdicios de fábricas que anteriormente lo viniesen efectuando y siempre que en su elaboración empleen exclusivamente tales desperdicios que únicamente así sea aprovechada quedando prohibido aumentar con tal pretexto los exesos de adquisición de leche.

Palma de Mallorca 9 de diciembre de 1940.—El Gobernador, Fermín Sanz Orrio.

Venta de patata

Se pone en conocimiento de todas las personas cuyas cartillas de racionamiento se hallan inscritas en las tiendas de comestibles establecidas en las calles que abajo se citan, las cuales arrancarán el cupón número 14 de la hoja núm. 4 de varios, que el martes día 10 del corriente se procederá al reparto de patata a razón de un kilo por persona.

CALLES: Obispo Berenguer; Olmos; San Elixar; Carmen; Misión; Beata; Via Roma; Navarra; Sintas; Capuchinas; General Mola; Santa Catalina Tomás; Yseros; San Nicolás; Rosario; Miñonas; Pelaires; Joyellanos; Generalísimo; Libertad; Mar; Boteria; San Juan; Apuntadores; Estanque; San Felix; Astaranzas; San Pedro; General Barceló; Olivera; Plaza Santa Catalina; Fco. Roca Hernández; Santa Cruz; Salas; Paz; Ribera; Agua; Concepción; Piedad; Caballería; San Jaime. SON RAPINA A ON ROCA: Garril; Camino Vecinal San Rapina; Calle Zaragoza; Camino Vecinal Vileta; Nieve; Portales; Oblas; Roca; Serrallta; Can Foguerada. SECAR del REAL A ESTABLECIMIENTOS: Carretera de Puigpuent; Barceló; Alcazar de Toledo; Plaza C. Sotelo; Carretera de Esporlas; Capitán Gual; Calle Larga; SoCIAS; Valencia; Camp Radó; B. Riera. SON FERRIOL A SAN JORDI; S'ARANJASSA, SES CADENAS; PILERI; Carretera Manacor; San Antonio; Montaña; Casa Blanca; Camino Vecinal San Jordi; Bauzá; Son Propell; Neira; Comet; Palma; ingeniero; Bovi; Carretera Lluchor km 7; id. 12; Cana Alegria; Calle Puente; Bellver; Carretera Militar.

Palma de Mallorca 7 de diciembre de 1940.—El Gobernador Civil.

Gobierno Civil SOBRE LA VENTA DE LECHE

Una vez señalado el nuevo precio de la leche, con objeto de animar la producción, se hace preciso normalizar la distribución del artículo, entre los distintos ramos industriales y el consumo directo, de manera que no se destruyan actividades importantes en la economía de este país, en tanto sean compatibles con el interés preferente del abastecimiento. Con ello se espera obtener en primer término dar satisfacción a extensos sectores del trabajo, después mejorar el racional aprovechamiento del artículo en beneficio del productor y del consumidor, y finalmente otorgar nuevas ventajas al ganado merced a la rápida y beneficiosa colocación del producto.

A tal efecto dispongo: 1.º Se declara la preferencia absoluta del consumo natural de la leche, de tal manera, que hasta tanto no se halle totalmente abastecida cada plaza, el Alcalde respectivo vendrá obligado a retener e incluso incartar de los fabricantes toda la producción de leche, haciéndolo igualmente los Alcaldes de lugares productores, a requerimiento de las autoridades gubernativas de localidades desabastecidas, por intermedio de la Delegación Provincial de Abastos. A estos efectos las Alcaldías de acuerdo con las Delegaciones Sindicales señalarán y elevarán a la aprobación superior el cupo de distribución de leche, oyendo a los interesados.

2.º—El sobrante de leche, después de abastecido el mercado directo podrá ser adquirido libremente por los fabricantes de leche condensada y quesos, respetándose la preferencia de los primeros, e respecto a sus habituales abastecedores, pero quedando sujetos unos y otros a las restricciones derivadas de la disposición anterior.

3.º—Únicamente podrán dedicarse a la elaboración de leche condensada y quesos, los

El viaje de Roosevelt

LOS PARTES DE HOY

INGLATERRA ALEMANIA

EN SANTA LUCIA Nueva York.—El Presidente Roosevelt continuando su viaje de inspección ha llegado ayer a las bases cedidas por Inglaterra en Santa Lucía. Acompañado del gobernador examinó las condiciones para el aprovisionamiento y protección artillera e hizo un recorrido por el puerto en el interior de un barco patrullero norteamericano.

EN LA MARTINICA

Nueva York.—El crucero "Tuscaloosa" ha fundeado en aguas de la Martinica, donde Roosevelt con ferenció una hora con los funcionarios norteamericanos. Luego se aproximó al porta-aviones francés "Beaume" y partió finalmente con rumbo desconocido.

La guerra

TODA LA NOCHE

Berlin.—Los ataques de la aviación alemana sobre Londres se iniciaron en las primeras horas de la noche y duraron hasta esta madrugada.

Los depósitos de gas fueron alcanzados y destruidos, lo mismo que los depósitos de petróleo.

La defensa antiaérea, que desarrolló cierta actividad en los primeros momentos, debió quedar sin municiones después de una hora de fuego continuo, porque dejaron de actuar contra los aviones alemanes.

Las tripulaciones alemanas han distinguido el resplandor de los incendios de Londres hasta el momento en que aterrizaron en los campos de aviación de partida. Todos los aviadotes declararon unánimemente que este ataque en masa contra Londres es uno de los golpes más duros que le han sido infligidos a la capital británica desde el día 9 de Septiembre.

LA ACCION

Berlin.—La Agencia DNB comunica que 700.000 kilogramos de bombas explosivas y de 80 a 100.000 de bombas incendiarias, han sido arrojadas por los aviadotes alemanes sobre Londres en la noche del domingo.

Las baterías de la defensa antiaérea inglesa quedaron aniquiladas a las pocas horas de ataque, pues en la segunda mitad de la noche los aviones asaltaron las apenas sufrieron el fuego de la defensa antiaérea.

Los aparatos observadores han podido comprobar desde pequeña altura la importancia de los daños causados por los bombardeos alemanes.

SE REFUGIA

Montevideo.—El crucero auxiliar "Carnarvon Castle", que resultó dañado en un combate con un crucero auxiliar alemán en aguas de América del Sur, entró en el puerto de Montevideo el sábado, a las 17'45, inclinado fuertemente de banda y alcanzado gravemente sobre la línea de flotación. La chimenea también resultó alcanzada y un gran trozo de la coraza del puente está arrancada. Desde gran distancia se ve el golpe recibido en el puente de mando.

Numerosas ambulancias esperan al crucero en el puerto. Hasta el momento el número de muertos se eleva a siete y a veinte el de los heridos. El Ministro de Inglaterra ha visitado al Ministro de Negocios extranjeros de Uruguay para solicitar autorización para que el "Carnarvon Castle" permanezca cuarenta y ocho horas en este puerto. Se ignora la respuesta del Ministro de Negocios Extranjeros.

NO SE EVITO

Washington.—El departamento de Marina anuncia que el vapor mercante alemán "Idawald" de 5.035 toneladas que fue uno de los que salieron recientemente del puerto mejicano de Tampico, ha sido incendiado por su propia tripulación para evitar su captura por un crucero británico.

OTRO COMBATE

Montevideo.—Según un despacho de radio, no comprobado se está desarrollando un gran combate naval en el Atlántico Sur, entre un crucero británico y el buque armado alemán que atacó al cargo inglés "Carnarvon Castle". Las autoridades uruguayas no han recibido confirmación de esta noticia, que no da más detalles.

FRONTÓN BALEAR

Mañana Martes 10 Diciembre 1940 TARDE a las 5 ROCHA II — ARIZMENDI contra SALSAMENDI — MARCUE

ANSOLA — HERNANI contra SELFA — ISASI y quinielas.

NOCHE a las 9 BARENACHEA — ECHAVE contra MENDIA — SARASOLA

GAMBOA — CARMELO contra ERDOZA II — NAVARRETE y quinielas.

Detalles: carteles y programas. Próximo Miércoles por la TARDE, partidos y quinielas.

SE ALQUILA

Local propio para oficinas, almacén, restaurant, etc. situado a menos de cincuenta metros del Borne. Informar en Zagratada, 18 en treselco derecha de 4 a 6 tarde.

Delegación de Hacienda

nado por la Superioridad esta En cumplimiento de los órdenes de la Delegación de Hacienda ha acordado que en lo sucesivo rija para los servicios el siguiente horario:

Horas para el servicio de Tesorería con el Banco de España: de 9 a 1.

Horas para el público: de 11 a 12½.

Horas para los agentes: de 12 a 1.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Palma a 9 de diciembre de 1940.—El Delegado de Hacienda.

Capilla Clásica

Ayer tarde en el Palacio de la Almudaina, la Capilla clásica de Mallorca bajo la dirección del Maestro don Juan M. Thomas, dió su anunciada audición que como todas las que esta magnífica entidad ofrece al selecto público que llena la sala, fué un modelo de dicción e interpretación.

La Capilla presentó ayer a un chiquillo que con su pequeño violín deleitó al auditorio, con la Melodía de Rubinstein, Sonatina de Carulli, Nana de Falla, Minuto de J. S. Bach y Gavotta de Cosec y de plus el Momento Musical de Schubert.

Acompañó al violín el guitarrista Sr. Calatayud. Muchos aplausos sonaron al final de cada composición.

Notas del Carnet

PERSONALES Con el nacimiento de una hermosa niña ha visto aumentado su hogar el Agente de Investigación y Vigilancia don Bartolomé de Oleza Ramonell, a quien, como a su señora tras mitimos nuestro parabién.

—Ha sido objeto de una delicada intervención el farmacéutico don Jaime Bonnin, a quien deseamos pronto restablecimiento.

—En la iglesia de María Reparadora, profusamente iluminada, recibió ayer por primera vez el Pan de los Angeles, la encantadora niña Josefa-Antonia Font y Sabater. El P. Juan Planas, S. J. celebró la misa y pronunció adecuada plática.

Después en casa de la nueva comulgante, se entronizó el Sagrado Corazón de Jesús.

Felicitamos a la familia Font-Sabater por tan fausto acontecimiento.

NECROLOGICA Ha fallecido en esta capital, a los 42 años de edad, el que fué nuestro amigo el Auxiliar de Secretaría de la Junta de Obras del Puerto don José Castaño Palou.

Por su franco carácter y bondad de sentimientos era el finado en extremo querido de cuantos le trataron.

Su muerte ha sido sentidísima entre las numerosas relaciones con que contaba el finado.

D. E. P.—A su afligida esposa doña Josefa Quetglas, madre política, hermano (ausente) y demás familia, enviamos nuestro más sentido pésame.

De Teatros

PRINCIPAL Para despedida de la Compañía en que actúan Maruja Vallojera y Antonio Medio, se ha elegido la zarzuela "Katiuska" que es obra siempre de gran éxito, y en la cual triunfan plenamente las dos figuras más destaradas de la Compañía de Eladio Cuevas.

"Katiuska" será cantada esta tarde a las 5'45 y esta noche a las 9'30.

CINE ACTUALIDADES

PROXIMA APERTURA

Médico especialista en Enfermedades de la Piel, Venereología y Las 0-11. (Junto Plaza de Cortí)

INFORMACIONES

Regresa de Madrid el Gobernador

Esta mañana ha llegado a Palma procedente de Madrid el Gobernador Civil de la provincia, Excmo. señor don Fermín Sanz Orrio. Vino a bordo del vapor "Mallorca".

Le esperaban en el muelle el secretario del Gobierno Civil don Salvador Rabasso; el secretario particular del señor Gobernador, don Luis Pérez Acedo; el secretario Provincial de la CNS, señor Rotger y el Jefe de Seguridad y Policía Armada, señor Thomas.

Después de los saludos de bienvenida se ha dirigido el señor Gobernador al Gobierno Civil.

EN EL GOBIERNO CIVIL

A las doce y media ha recibido el señor Gobernador a los periodistas.

Lleva una impresión favorable de su viaje a Madrid, mostrándose altamente satisfecho de haber asistido a un importante acto de la Proclamación de la Ley Sindical, que resultó brillantísimo y dotado de gran interés.

Durante el mismo fué calorosamente aclamado el Caudillo y vitoreado, siendo objeto de los mejores agasajos.

El acto de la proclamación tuvo lugar en el antiguo Palacio del Senado, Sede hoy del Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Asistieron al mismo, además del Delegado Nacional, Delegados Provinciales de los Sindicatos de toda España.

El discurso del Caudillo causó en todos entusiasmo indescriptible y una ferviente exaltación patriótica.

El señor Serrano Suñer, Presidente de la Junta Política, en la tarde del viernes recibió a los Delegados Provinciales de Sindicatos, quien animó a todos a trabajar con ahínco en el campo sindical a fin de que la revolución nacional que dirige el Caudillo llegue a través de los Sindicatos a todos los ambientes de España.

En la Delegación Nacional se reunieron los Delegados Sindicales Provinciales, donde el Delegado Nacional de Sindicatos, don Gerardo Salvador Merino dirigió frases de aliento a todos animándoles también a trabajar con ahínco en la gran obra sindical.

POR LO QUE AFECTA A LA ISLA

El señor Sanz Orrio ha anunciado que ha aprovechado también el tiempo de su estancia en Madrid para tratar los asuntos que afectan directamente a Mallorca. Ha hecho importan-

CAMPEONATO DE BALEARES GRAN PARTIDO FINAL MALLORCA-CONSTANCIA CAMPO DE BUENOS AIRES MAÑANA A LAS 3'30